

În ultima perioadă

Mulți constănțeni, cu accidente vasculare cerebrale! Ce spun medicii?

Medicii Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" (SCJU) Constanța au raportat, în ultimele zile, un număr mare de pacienți cu accidente vasculare cerebrale. "Numai în ultimele zile, 44 de persoane care au fost aduse la Unitatea de Primire Urgențe (UPU) au fost internate la Secția de Neurologie. De la începutul lunii și până în prezent, au fost internați 125 de pacienți. Aproximativ 80% dintre aceștia au ajuns la spital după ce au suferit un accident vascular cerebral. Cei mai mulți dintre pacienți au peste 50 de ani", se arată într-o informare a SCJU. Specialiștii spun că, în perioada de iarnă grea, pacienții nu au avut acces ușor la spital, așa că au amânat deplasarea. "Într-adevăr, avem un număr mare de bolnavi. În special noaptea volumul de muncă este imens, sunt multe cazuri. Este o presiune mare. Facem eforturi ca totul să fie bine, să nu fie probleme", a declarat, pentru "Telegraf", șeful Clinicii de Neurologie, conf. univ. dr. Anca Hâncu. Totodată, medicul-șef a subliniat că secția este foarte aglomerată, în condițiile în care sunt 75 de paturi. "Am reușit să mai externăm, sunt și spitalizări de zi, dar este foarte aglomerat. Din păcate, nu avem ce face", a adăugat medicul-șef.

■ **FACTORI DE RISC** ■ Conf. univ. dr. Hâncu a explicat că factorii de risc pentru declanșarea accidentelor



Șeful Clinicii de Neurologie, conf. univ. dr. Anca Hâncu: "În special noaptea volumul de muncă este imens, sunt multe cazuri. Este o presiune mare"

vasculare cerebrale sunt cei cunoscuți. De exemplu, tensiunea arterială crescută este al doilea factor de risc ca importanță după vârstă. Apoi, pot fi: diabetul zaharat; nivelul crescut de colesterol din sânge; afecțiuni ale arterelor coronare; alte afecțiuni cardiace; fumatul, inclusiv fumatul pasiv; lipsa activității fizice, obezitatea, consumul crescut de alcool etc. "În unele cazuri ține foarte mult și de educația medicală, de cea pe care o primim atât în familie, cât și de la medicul de familie. Este adevărat că și medicul de familie are foarte multe sarcini", a adăugat medicul-șef.

■ **ÎN 24 DE ORE, 345 DE PACIENȚI - 115 SPITALIZAȚII!** ■ Potrivit informării SCJU, în doar 24 de ore s-au prezentat în Unitatea de Primire a Urgențelor 345 de pacienți, dintre care 115 au fost spitalizați. "15 pacienți au fost aduși la Camera de Resuscitare. 158 s-au prezentat la Interne, iar la Pediatrie au fost aduși 74 de copii, dintre care 35 au fost internați, iar 4 au fost preluați de medicii de la Secția de Terapie Intensivă", potrivit SCJU.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Gaze mai scumpe cu 10%, de la 1 aprilie?

Gazele pentru populație s-ar putea scumpe cu peste 10% de la 1 aprilie, când prețul producției interne



va fi complet liberalizat, astfel că Autoritatea de Reglementare în

Energie (ANRE) ar trebui să intervină pentru a stabili un mecanism de creștere graduală, a declarat marți directorul general al E.ON România, Frank Hajdinjak - „În sectorul gazelor vom avea probleme majore de la 1 aprilie. Dacă nu se va face nimic, presiunea asupra prețului plătit de consumatorii finali va fi extrem de mare. Vorbim de majorări de două cifre...". Anul trecut, Guvernul a stabilit că, de la 1 aprilie 2017, prețul gazelor de producție internă va fi liberalizat, dar că tariful final va fi reglementat în

continuare. Între timp, prețurile din piață au crescut, în linie cu cotația

barilului de petrol. În opinia lui Hajdinjak, cea mai bună soluție este implementarea unui model similar cu cel din sectorul de electricitate, unde, de la un coș de energie 100% reglementat, componenta de piață liberă (CPC) a crescut gradual și va ajunge la 100% abia la finele acestui an - „A fost o tranziție lină, iar competiția a crescut. O altă variantă ar fi ca ANRE să vină cu un nou calendar de liberalizare, însă asta ar însemna să se înceapă de la un preț de 72 lei pe MWh pentru gazele de producție internă. În traducere liberă, ANRE ar declara o creștere de preț, de la 1 aprilie". În prezent, prețul plătit de populație este înghețat la 60 lei pe MWh până la 1 aprilie, în urma unei HG aprobate vara trecută.

Focarele de rujeolă din România pun în gardă țările vecine!

Focarele de rujeolă din România pun în gardă țările vecine! Astfel, Ungaria s-a oferit să pună la dispoziție 20.000 de vaccinuri antirujeolice pentru regiunea Transcarpatia din vestul Ucrainei, într-un efort de prevenire a extinderii focarelor de rujeolă din România, a anunțat un oficial al guvernului de la Budapesta, citat de MTI, scrie Agerpres. Oficiali medicali ungari vor discuta în zilele următoare cu autoritățile ucrainene competente despre livrarea acestor vaccinuri, a declarat Istvan Grezsa, comisar

guvernamental pentru coordonarea dezvoltării între estul Ungariei și vestul Ucrainei. Anul trecut, Ungaria a fost de acord să furnizeze vaccinuri pediatriche în Transcarpatia, regiune care se confruntă cu un deficit de astfel de mijloace de imunizare, a menționat Grezsa. În 2017, Ungaria va cheltui mai mult de 480 milioane de forinți (1,6 milioane de euro) pentru furnizarea de vaccinuri în Transcarpatia, a spus oficialul de la Budapesta. Potrivit ultimei raportări a Institutului Național de Sănătate Publică, numărul total de

cazuri confirmate cu rujeolă în România, până la 10 februarie, era de 2.667, dintre care 16 au fost decese (5 în județul Arad, 4 în județul Timiș, 3 în județul Dolj, 3 în județul Caraș-Severin și unul în București). S-au înregistrat cazuri de rujeolă în 36 de județe, printre care și Constanța. La noi au fost înregistrate doar 3 cazuri, în vreme ce cele mai multe cazuri de rujeolă au fost semnalate în Arad, respectiv 542 de cazuri, Caraș-Severin - 502 cazuri, Timiș - 489 de cazuri, Mureș - 296 de cazuri. Cei mai mulți copii nu au fost vaccinați.



Pe scurt.

Atenție, se oprește apa! Vezi unde!

Pentru executarea unor lucrări de reabilitare și de înlocuire a unui tronson din conducta principală de alimentare cu apă potabilă din localitatea Ovidiu, cu diametrul de 400 mm, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile joi, 16 februarie 2017, în intervalul 08.00 - 16.00. Va fi afectată de lipsa apei potabile 50% din populația localității Ovidiu, consumatorii de pe partea stângă a DN 2A, pe sensul de mers Constanța - Mihail Kogălniceanu. „Ne cerem scuze față de abonații care vor suferi de lipsa apei potabile și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de această oprire să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, potrivit Biroului de Presă al RAJA Constanța.

Profitul bursei a crescut cu aproape 20%

Bursa de Valori București (BVB) a raportat, pentru 2016, un profit net consolidat de 7,87 milioane lei, cu 19% mai mult față de 2015. Venitul financiar net consolidat a fost de 3,09 milioane lei, fiind generat în special de plasamentele în titluri de stat și depozite (2,99 milioane lei). Cifrele sunt mai mici decât cele



din 2015, ca urmare a diminuării nivelului lichidităților aflate la dispoziția societății, după plata dividendelor aferente profitului net din 2015, și a scăderii randamentelor titlurilor de stat și dobânzilor la depozite. Segmentul de tranzacționare al BVB a generat, în 2016, un profit operațional de 5,41 milioane lei, având un aport majoritar în rezultatul operațional al grupului.